

ОГРАН  
Орского горкома ВКП(б)  
депутатов трудящихся  
и городского Совета

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 46

6 марта 1948 года  
СУББОТА

Цена 20 коп.

## ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА ПЕРЕД СЕВОМ

В деле неуклонного улучшения материального благосостояния трудящихся городов важная роль принадлежит подсобным хозяйствам промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций. Полнотью оправдавшие себя в период Великой Отечественной войны, они и сейчас, в послевоенное время, имеют не меньшее значение. Давая большие овощи и картофеля, увеличивая поголовье скота, развивая производство пчеловодства и другие виды хозяйства, максимально поднимая свою товарность, подсобные хозяйства тем самым способствуют новому подъему жизненного уровня рабочих и служащих.

Близится посевная пора. Весенний день год борьбы — гласит народная пословица. Колхозное крестьянство, трудящиеся совхозов и машинно-тракторных станций Чкаловской области живут иначе одной мыслью — образцово подготовиться к полевым работам, чтобы заложить крепкие основы высокого урожая третьего, решающего года послевоенной стяжинской пятилетки. Таким же стремлением проникнуты и коллективы многих подсобных хозяйств предпринятий и строек нашего города. В большинстве из них развернута энергичная, деятельность подготовка к тому, чтобы дать в 1948 году большие продукты питания колхозникам своих заводов и строек.

Значительные работы в этом направлении проделаны трудящимися подсобных хозяйств завода имени Чкалова, трестов «Южуралтэкстур» и № 1 Главнефтегазстроя, биофабрики и других. Но ни одно из хозяйств Орска не может считаться подготовлено к весне оконченной, ибо еще имеются существенные, крупные недоделки.

Подсобные хозяйства никелькомбината и механического завода не обеспечены полностью семенами зерновых и огородно-бахчевых культур. Здесь не закончен ремонт тракторов,

се не чувствуется подготовки к весенней посевной. Неправильно, не по-государственному относится к этому делу директор завода металлоконструкций тов. Климченко, который то и дело поднимает вопрос о ликвидации подсобного хозяйства. Хозяйство имеет один трактор, но и тот не отремонтирован. Нуждаются в ремонте почти все конные плуги, сеялки, бороны. Парниковы котлованы не очищены, удобрения для парников не подвезены, запасов горючего не создано. Нехватает семян. Нет нужды говорить, что такое отношение в корне неправильны и вредят делу улучшения материально-бытового обслуживания трудающих.

С попытками свертывания подсобных хозяйств нужно вести решительную борьбу.

Нужно резко поднять темпы подготовки к весеннему севу подсобных хозяйств нашего города. Исполком горсовета, рассматривая на днях этот вопрос, поставил перед руководителями отделов рабочего снабжения и хозяйства, перед колхозами, которым доверен этот участок работы, ряд конкретных задач. Исполком потребовал от них закончить к 10 марта ремонт тракторов, сельскохозяйственного инвентаря, подвозки навоза к парникам, ремонт рам, быстро пополнить недостающее количество семян, во время завести все необходимое к месту посева.

Особое внимание обращено на укомплектование подсобных хозяйств кадрами, на организацию занятий высокого урожая, на агротехническую учебу в полеводческих бригадах и улучшение бытовых условий, культурного обслуживания рабочих и служащих хозяйств. Уже сейчас необходимо широко развернуть соревнование между бригадами и звеньями за проведение посевной в сжатые сроки и на должном агротехническом уровне, за высокий урожай 1948 года. Достижение всех должно стать

сейчас нечувствительным явлением. Неправильно, не по-государственному относится к этому делу директор завода металлоконструкций тов. Климченко, который то и дело поднимает вопрос о ликвидации подсобного хозяйства. Хозяйство имеет один трактор, но и тот не отремонтирован. Нуждаются в ремонте почти все конные плуги, сеялки, бороны. Парниковы котлованы не очищены, удобрения для парников не подвезены, запасов горючего не создано. Нехватает семян. Нет нужды говорить, что такое отношение в корне неправильны и вредят делу улучшения материально-бытового обслуживания трудающих.

Со временем, когда выйдет из строя машина, предполагаемая для производства листастика, идущего на изготовление мужских и женских носков, детских чулок и т. д. Машины оснащены автоматическими остановами на случай обрыва или затяжки нити, механизмом для выделки узоров. Автомат может изготавливать трикотаж из хлопчатобумажной или шерстяной пряжи и искусственного шелка. В настоящем году трикотажные фабрики получат сотни таких машин.

Собран опытный образец круглоглавого автомата, раньше в СССР не изготавливавшегося. Это наиболее производительная из всех трикотажных машин. Она будет вырабатывать высококачественный гладкий и рисунчатый переписывающийся легкий трикотаж для белья и верхних вещей. Производительность автомата — 8 метров материала в час.

Завод даст в этом году десятки таких машин.

—0—

## АВТОМОБИЛИ «МОСКВИЧ» НА УЛИЦАХ ТБИЛИСИ

ТБИЛИСИ. На улицах Тбилиси часто можно встретить автомобиль «Москвич», побуждивший широкую популярность среди населения. Недавно в центре города открылся фирменный магазин Министерства автомобильной и тракторной промышленности СССР. Здесь населению предлагаются автомобили «Москвич», мотоциклы, велосипеды, запасные части, инструменты. В первые дни торговли магазин продал населению более 60 автомобилей, много мотоциклов и велосипедов.

Фирменный магазин направляет автомобили для прокладки в города

## По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

### ОБРАЗЦА 1948 ГОДА

#### Новые машины для трикотажного производства

ЛЕНИНГРАД. На заводе имени Энгельса собраны первые машины образца 1948 года для трикотажного производства.

### 801 тонна угля за смену

Выдающийся рекорд забойщика Николая Масалова

ГОРЛОВКА. В ночь на 3 марта опытный забойщик шахты № 4—5 «Никитонка», треста «Горловкауголь» Николай Масалов установил новый выдающийся рекорд производительности труда на отбойный молоток.

Работая непрерывно в 8 уступах по методу Александра Тюренкова, тов. Масалов за одну смену нарубил на участке «Куций Босток» 801 тонну угля, перекрыв рекорд санкт-петербургского забойщика Ивана Шербакова, давшего 28 февраля 751 тонну угля.

Николай Масалов один больше чем в два с половиной раза выполнил суточное задание всего участка. В этот день наимного переполнена план и вся шахта.

За тов. Масаловым крепили 8 опытных забойщиков — Васильев, Чуриянов, Лобанов, Райков, Антоненко, Кизяков, Кисель и Сыч. Средняя производительность каждого из них составляет 89 тонн.

Новые достижения мастера угля превосходят самую высокую выработку, достигнутую забойщиками Донбасса после войны.

### Новый рекорд забойщика Николая Дурнева

ГОРЛОВКА. 3 марта во второй смене установлен новый рекорд производительности труда уставновил забойщик шахты имени Сталина треста «Балашинуголь» коммунист Николай Дурнев. За смену он вырубил 860 тонн угля при норме в 9,1 тонны.

Тов. Дурнев работает в лаве высотой в 92 метров, метра, которая была рассечена на 4 уступа разной величины: первые два уступа по

14 метров и вторые два — по 32 метра. Организацию труда, примененную тов. Тюренковым, он дополнил новыми мероприятиями: помимо двухметровых кутков каждый уступ посередине был перерезан пачкой на глубину в 4,5 метра. Это размагничило уголь и тем самым наимного облегчило его выемку.

Лаву за тов. Дурневым крепили 8 человек.

### Станок проработал 10 лет без ремонта

Рекорд старого токаря Ф. П. Иванова

Старый токарь второго Московского часового завода Филипп Павлович Иванов установил рекорд продолжительности работы на одном станке. Его станок № 58 в течение 10 лет ни разу не ремонтировался, не проставлялся из-за неисправностей. Мелкие неполадки опытный токарь-стахановец сам устранил в небольшое время.

Основываясь на опыте передового

стахановца, руководство инструментального цеха, где работает тов. Иванов, решил внести ряд поправок в существующую инструкцию по эксплуатации станков.

Передача опыта тов. Иванова всем другим рабочим-станочникам занимает видное место в стахановском плане борьбы с производственными потерями на заводе.

### На строительстве канала в Голодной степи

БАЗАУТ (Ташкентская область). От магнитранспортного канала и разместре-

образцово подготовиться к полевым работам, чтобы заложить крепкие основы высокого урожая третьего, решающего года послевоенной стажинской пятилетки. Таким же стремлением проникнуты и коллективы многих подсобных хозяйств предпринятий и строек нашего города. В большинстве из них развернута энергичная, деятельная подготовка к тому, чтобы дать в 1948 году большие продукты питания коллективам своих заводов и строек.

Значительные работы в этом направлении пределами трудающимися подсобных хозяйств завода имени Чкалова, трестов «Южуралтэкстерь» и № 1 Главнефтегазстроя, биофабрики и других. Но ни одно из хозяйств Орска не может считать подготовку к весне законченной, ибо еще имеются существенные, крупные недоделки.

Подсобные хозяйства никелькомбината и механического завода не обеспечены полностью семенами зерновых и огородно-бахчевых культур. Здесь не закончен ремонт тракторов, сельскохозяйственного инвентаря, парникового хозяйства. ОРС механического завода должен вывезти на поля 3000 тонн навоза, а вывоз к началу марта лишь немногим больше 1000 тонны. Оба хозяйства не имеют запасов горючего. Нет у них постоянных звеньев, а, тем более, звеньев высокого урожая. Это приводит к обезличке работы, тормозит развертывание социалистического соревнования. К сожалению, ни начальник отдела рабочего снабжения механического завода тов. Матвеев, ни начальник никельпродснаба тов. Беркен не принимают действенных мер в том, чтобы эти существенные недостатки в работе были быстрее изысканы.

Кое-где положение еще хуже. В подсобных хозяйствах завода металлоконструкций, торга, горнищкомбината, завода строймеханизмов вов-

готавки к весеннему сезу подсобных хозяйств нашего города. Исполком горсовета, рассматривая из-за этого вопрос, поставил перед руководителями отдельного рабочего снабжения и хозяйств, перед колхозами, которым доверен этот участок работы, ряд конкретных задач. Исполком потребовал от них закончить к 10 марта ремонт тракторов, сельскохозяйственного инвентаря, подвозку навоза к парникам, ремонт рам, быстро пополнить недостающее количество семян, во-время завести все необходимое к месту посева.

Обособленное внимание обращено на укомплектование подсобных хозяйств кадрами, на организацию звеньев высокого урожая, на агротехническую учебу в полеводческих бригадах и улучшении бытовых условий, культурного обслуживания рабочих и служащих хозяйств. Уже сейчас необходимо широко развернуть соревнование между бригадами и звеньями за проведение посевной в сжатые сроки и на должном агротехническом уровне, за высокий урожай 1948 года. Достоинием всех должен стать опыт передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героев Социалистического Труда, а также лучших рабочих хозяйств, вырастивших в минувшем году полноценные урожаи овощей, картофеля, зерновых. Таких людей наши подсобные хозяйства имеют немало. Пусть же в нынешнем году их ряды во много раз увеличатся!

Партийные организации подсобных хозяйств, а также предприятий должны взять подготовку к весне под неслабый контроль, направлять деятельность своих коллективов на успешное решение задачи дальнейшего укрепления сельскохозяйственной базы предприятий, повышения урожайности всех культур.

Встретим посевную кампанию во всеоружии! Проведем ее быстро и организованно, с соблюдением всех требований агротехники!

СССР не изготавливается. Это наиболее производительная из всех трикотажных машин. Она будет вырабатывать высококачественный гладкий и рисунчатый перасыпкающий легкий трикотаж для белых и верхних вещей. Производительность автомата — 8 метров материала в час.

Завод даст в этом году десятки таких машин.

—0—

## АВТОМОБИЛИ «МОСКВИЧ» НА УЛИЦАХ ТБИЛИСИ

ТБИЛИСИ. На улицах Тбилиси часто можно встретить автомобиль «Москвич», получивший широкую популярность среди населения. Недавно в центре города открылся фирменный магазин Министерства автомобильной и тракторной промышленности СССР. Здесь населению проходят автомобили «Москвич», мотоциклы, велосипеды, запасные части, инструменты. В первые дни торговли магазин продал населению более 60 автомобилей, много мотоциклов и велосипедов.

Фирменный магазин направляет автомобили для продажи в города Сухуми и Батуми.

—0—

## РЕНТАБЕЛЬНАЯ РАБОТА

КРАСНОЯРСК. Большинство совхозов Красноярского молочно-свино воздушного треста работает рентабельно. 11 хозяйств в минувшем году дали 1648 тысяч рублей прибыли.

Самой большой прибыли достиг Балайский свиносвекхоз, давший государству более 904 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Рентабельность — результат энергичной борьбы за повышение урожайности полей, продуктивности животноводства. Совхоз сдал государству более 37 тысяч пудов зерна сверх плана. Себестоимость центнера зерна снизилась на 6 рублей против плановой. Животноводы добились резкого снижения себестоимости мяса, молока и других продуктов.

—0—

## НОВАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА

КАЛИНИН. Здесь создается крупная трикотажная фабрика. Маленькие машины новой конструкции уже выпустили первые партии продукции. Закончен монтаж первых коттонных машин. Фабрика будет выпускать трикотажное белье и чулки.

(ТАСС).

но наильнейших рекорд производительности труда установил забойщик шахты имени Сталина треста «Калининград». Коммунист Николай Дурнев. За смену он вымыл 860 тонн углы при норме в 9,1 тонны.

Тов. Дурнев работал в лаве высотой в 9,2 погонных метра, которая была рассечена на 4 уступа разной величины: первые два уступа по

метра. Организация труда, примененную тов. Тверенковым, он дополнил новым мероприятием: помимо двухметровых кутков каждый уступ посредине был перерезан почкой на глубину в 4,5 метра. Это разыграло уголь и тем самым намного облегчило его выемку.

Лаву за тов. Дурневым крепили 8 человек.

## Станок проработал 10 лет без ремонта

Рекорд старого токаря Ф. П. Иванова

Старый токарь второго Московского стахановца, руководство инструментального цеха, где работает тов. Иванов, решил внести ряд поправок в существующую инструкцию по эксплуатации станков.

Передача опыта тов. Иванова всем другим рабочим-станочникам заняла видное место в стахановском плане борьбы с производственными потерями на заводе.

## На стройке канала в Голодной степи

БАЛУЙТ (Ташкентская область). От водонапорного бассейна Фархадской гидроэлектростанции в Голодную степь пролегла трасса нового иригационного канала.

В рекордно короткие сроки строители балуйского канала произвели миллионы кубометров земляных работ. Проложены первые 10 километров

магистрального канала и развернута на иригационная сеть для орошения 7 тысяч гектаров земель Хазарского и Беговатского районов. Готово головное сооружение.

На правобережье нового канала тракторы поднимают целинные земли под хвойные плантации.

## 100 миллионов рублей прибыли

ХАРЬКОВ. На дорогах Донецкого округа насчитывается более 600 рентабельных паровозных и вагонных депо, сортировочных станций, дистанций пути и связи. Переход на хозрасчет, эти предприятия за 1947 год, январь и февраль прошлого года дали свыше 100 миллионов рублей прибыли.

Лучшим по рентабельности предпринятием является Енакиевское вагонное депо Южно-Донецкой дороги. Без государственной дотации оно уже работает пятый год. Широко внедрен метод работы Николая Романского, енакиевцы добились того, что все депо стало стахановским. Здесь организован специальный цех, который восстанавливает «негодные» детали — бусы, бусовые лапы, буферные стаканы и стержни. Из металломолота производится большие количества топлива, перевыполнены нормы среднесуточного пробега и доставлены к месту назначения многие тяжеловесные поезды. За 14 месяцев они дали более 90 миллионов рублей прибыли.

## Льготы для учителей

Министерство просвещения РСФСР приняло решение о льготах и преимуществах для учителей начальных, семилетних и средних школ. Директорам педагогических и учительских институтов предложено с 1 января 1948 года освободить до-

телей учителей, учителей-пенсионеров, директоров, заведующих учебной частью школ от платы за обучение. Деньги, внесенные в уплату за обучение во втором полугодии, подлежат возврату.

(ТАСС).



Узбекская ССР. Зааминский райком КП(б) Узбекистана организовал 42 кружка по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. В кружках занимается свыше 1.000 человек.

На снимке: очередное занятие в кружке при районном партийном кабинете.

Фото А. Кузьменко.

Прессклуб ТАСС.

## Ценная коллекция рукописных книг XVIII века

Государственный литературный музей приобрел коллекцию рукописных книг XVIII века. В ней около двух тысяч сборников—повести, романы, песни. Они дают представление о широком распространении рукописных книг в петровское время.

Интересен красочно оформленный «Журнал о походах Петра Великого». Библиографическую редкость представляют рукописный экземпляр романа Чулкова «Пригожая повадиха», переписанный с издания 1770 года.

В числе приобретений музея —

несколько рукописных вариантов приключенческого романа «О благородном рыцаре Петре золотых Ключей и о благородной королевне Магилене Неаполитанской». Из некоторых экземпляров имеются надписи владельцев: «Сия книга лейб-гвардии семеновского полку 6-й роты солдата Шилы. Дано 35 копеек», «Сия книга деревни Старово Баранова Василия Иванова» и т. д.

Наиболее интересные экземпляры коллекции в ближайшее время будут включены в экспозицию музея русской литературы XVIII века.

(ТАСС).

## Фестиваль сельскохозяйственных фильмов

Накануне весеннего сезона колхозники Московской области просмотрят цикл научно-популярных и учебных кинофильмов, посвященных борьбе за высокий урожай, развитие общественного животноводства, механизации и электрификации сельского хозяйства.

Демонстрации таких картин начались в Пушкинском и Зарайском районах. Колхозникам показаны фильмы «Удобрение и урожай»,

«Воспитание молодняка крупного рогатого скота», «Хранение семян» и другие.

Перед сеансами специалисты сельского хозяйства выступают с лекциями по различным вопросам сельского хозяйства.

С 20 марта показ сельскохозяйственных научно-популярных и учебных кино-картины начнется во всех районах Подмосковья.

(ТАСС).

## Весенние ярмарки

Началась подготовка к весенным ярмаркам. По решению Министерства торговли ССР, ярмарки будут проводиться в марте. Они состоятся в

## Кино в марте

В марте на экране кинотеатра «Октябрь» и рабочих клубов будут демонстрироваться новые художественные фильмы «Алишер Навои» и «Русский вопрос».

Первый фильм рассказывает о жизни и деятельности великого узбекского поэта, родоначальника узбекской литературы и выдающегося государственного деятеля XV века Алишера Навои. В кинокартине показана борьба Навои за создание централизованного государства, за установление «царства разума и справедливости» во имя блага народа.

Фильм «Русский вопрос» создан по одноименной пьесе Константина Симонова.

Из повторных картин в марте пойдут: «Ошибка инженера Кочина», «Котовский», «Гибель «Орла» и другие.

— 6 —

## Новая киноаппаратура

За последнее время в Орске получено несколько новых усовершенствованных киноустановок системы СКП. Новая аппаратура установлена в клубах никелькомбината, завода имени Чкалова и Южуралмашзавода.

— 6 —

## В обществе Красного Креста

Начинается отчетно-выборная кампания в городской организации общества Красного Креста. Сначала состоятся собрания в первичных организациях, а затем будут проведены районные и городская конференции.

— 6 —

## Куда девают газеты?

Продолжительное время в нашем цехе не было красного уголка. Объясняли это тем, что нет подходящего помещения. В январе помещение подсыпало, открыли красный уголок, хорошо его оборудовали.

Партруг цеха тов. Горшунов выделилagitоров и читчиков газет во время обеденного перерыва. Казалось, что массовая работа в нашем цехе развернется во всю ширь. Но наши надежды не оправдались—беды не проводятся, читать нет. И, больше того, мы не видим в красном уголке ни центральных, ни местных газет, которые выписаны для нашего цеха.

## НАВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ СТАХАНОВСКИЕ ВАХТЫ

ТАШКЕНТ. Тысячи работниц текстильных, швейных, обувных фабрик и машиностроительных заводов Узбекистана песьут стахановскую вахту в честь приближающегося Международного женского дня.

На ташкентском машиностроительном заводе имени Воропилова насеокальница Мария Громакова досрочно выполнила полугодовую норму. Ее напарница Зайнаб Абдулмирова с начала года выработала 5 маечных норм.

## ЖЕНЩИНЫ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

АЛМА-АТА. Более 8 тысяч работниц предприятий столицы Казахстана стали на стахановскую вахту в честь Международного женского дня. На заводе тяжелого машиностроения стахановки Стыкова, Шестакова, Андреева и другие выполняют задание на 250—400 процентов.

Токарь Мазурова вырабатывает 5 норм в смену.

Работницы вносят ценные рационализаторские предложения. 12 таких предложений внесла конструктор цеха № 1 завода имени Кирова Васса Стадеевич. Почти все они внедрены в производство.

## СОВЕТЫ АКТИВИСТОК

КАЛАУТА. На станциях, в паровозных депо и других предприятиях Московско-Киевской магистрали началась подготовка к Международному женскому дню. Во всех отделениях дороги созданы советы домохозяек-активисток, оказывающих большую помощь транспортникам. На Брянском, Колотовском и других узлах общественницы организовали доставку горячей пищи к месту работы железнодорожников, связанных с движением поездов. За короткое время они разнесли больше 10 тысяч обедов.

Сотни жен, сестер и матерей транспортников взяли под общественный контроль работу столовых, магазинов, коммунальных и лечеб-

ных учреждений.

## Знатные летчицы СССР

В большой семье сталинских соколов насчитываются сотни отважных летчиц, которые в годы Великой Отечественной войны вписали немало блестящих страниц в летопись боевой славы советского народа. Многие из них в настоящее время работают на линиях гражданского воздушного флота в качестве пилотов, бортмехаников, бортрадистов. В их числе — Герой Советского Союза Евдокия Никулина, Надежда Федченко, Тамара Константинова, Матуга Сыртланова.

Плеяде отважных женщин-пилотов, налетавших более одного миллиона километров, возглавляет летчица Валентина Стояновская. Она пришла в авиацию в 1930 году. Вначале была пилотом сельскохозяйственной авиации, затем — инструктором летного отряда Московского авиационного института имени С. Орджоникидзе.

В годы Отечественной войны

865 тысяч километров значится на личном счету Анны Широковой — пилота-инструктора Уральского управления Гражданского воздушного флота. За годы работы в аэрофлоте она подготовила тысячи летчиков. Воспитанницы ее ныне летают на различных авиационных линиях СССР.

Мария Салова много лет уже водит тяжелые многомоторные машины по воздушным трассам, пролетавшим над Заречанским и Гиссарским хребтами. Свой первый рейс на горы Таджикистана она совершила, когда ей было 24 года. М. Салова пробыла в воздухе 5 тысяч часов, налетала почти 800 тысяч километров.

Более 500 тысяч километров значится в личном формуляре гражданско-летчика Александры Степановой. Почетными знаками «За безаварийный полет 300 тысяч километров» награждены пилоты Антонина Адаева и Пища Кузнецова, бор-

время.

Интересен красочно оформленный «Журнал о походах Петра Великого». Библиографическую редкость представляет рукописный экземпляр романа Чулкова «Пригожая повариха», переписанный с издания 1770 года.

В числе приобретений музея —

гвардии семеновского полку 6-й роты солдата Шилы. Дано 35 копеек», «Сия книга деревни Старово Баранова Василия Ивановича» и т. д.

Наиболее интересные экземпляры коллекции в ближайшее время будут включены в экспозицию музея русской литературы XVIII века.

(ТАСС).

## Фестиваль сельскохозяйственных фильмов

Накануне весеннего сева колхозники Московской области просмотрят цикл научно-популярных и учебных кинофильмов, посвященных борьбе за высокий урожай, развитию общественного животноводства, механизации и электрификации сельского хозяйства.

Демонстрация таких картин начнется в Пушкинском и Зарайском районах. Колхозникам показаны фильмы «Удобрение и урожай»,

«Воспитание молодняка крупного рогатого скота», «Хранение семян» и другие.

Перед сеансами специалисты сельского хозяйства выступают с лекциями по различным вопросам сельского хозяйства.

С 20 марта показ сельскохозяйственных научно-популярных и учебных кино-картины начнется во всех районах Подмосковья.

(ТАСС).

## Весенние ярмарки

Началась подготовка к весенным ярмаркам. По решению Министерства торговли СССР, ярмарки будут проведены в марте. Они состоятся в районных и областных центрах страны. К участию в них привлекаются государственные и кооперативные орг-

анизации, промысловые и сельскохозяйственные артели.

Городские управление рынками направили в колхозы своих представителей для заключения с правлениями сельхозателей договоров на подвоз продуктов.

## Правильно сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу

Наша партия ведет сейчас гигантскую, полную творческого напряжения политическую и организаторскую работу, направленную к посевному подъему хозяйства и культуры Советского Союза, к досрочному выполнению сталинского пятилетнего плана. Партия ведет эту работу с величайшей целеустремленностью, соединяя воедино всю народную энергию, сплачивая массы, развивая социалистическое «созревнование», приводя в движение все «рычаги», все массовые организации трудящихся нашей страны — профсоюзы, Советы, комсомол. Все наши успехи в хозяйственном строительстве находятся в непосредственной связи с состоянием партийно-политической работы, с уровнем политического руководства со стороны партийных организаций. Товарищ Сталин учит, что «хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы».

Между тем в практике партийной работы нередко все еще нарушаются ленинско-сталинский принцип соче-

тания политической и хозяйственной деятельности. Многие партийные работники до сих пор еще не усвоили метода большевистского руководства хозяйственными органами, состоящего в том, чтобы «систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них» (Сталин). Нередко партийные организации допускают подмену и обезличивание хозяйственных органов, снижают их ответственность. Уход с головой в мелкие хозяйственные дела, руководители таких партийных организаций упускают крупные вопросы хозяйства, не думают о перспективах и в то же время забрасывают политическую работу в массах, не работают с людьми. Конечно, в практической партийной работе, как и во всякой иной, бывают свои недостатки, свои промахи, которые требуют устранения. Но ошибка ошибке рознь. Забвение партийно-политической работы — это ошибка не практическая, а политическая, и поэтому она опасна и нетерпима.

имени Чкалова и Южноракетного

на Бриллов, Колотовых и других наименований, полученных в 1945 году на заседаниях общественности организованных на базе учреждений.

## В обществе Красного Креста

Начинается отчетно-выборная кампания в городской организации общества Красного Креста. Сначала состоятся собрания в первичных организациях, а затем будут проведены районные и городская конференции.

—

## Куда девают газеты?

Продолжительное время в нашем цехе не было красного уголка. Объяснили это тем, что «нет подходящего помещения». В январе помещение подыскали, открыли красный уголок, хорошего его оборудовали.

Партрук цеха тов. Горшунов выделил агитаторов и читчиков газет во время обеденного перерыва. Казалось, что массовая работа в нашем цехе развернется во всю ширь. Но наши надежды не оправдались — беседы не проводятся, читок нет. И, больше того, мы не видим в красном уголке ни центральных, ни местных газет, которые выписаны для нашего цеха.

A. АРЕФЬЕВ,  
рабочий цеха № 3 завода  
«Прокат».

Некоторые партийные работники ссылаются передко на практику военного времени, пытаются «оправдать» ослабление партийно-политической работы тем, что приходилось волей-неволей брать на себя хозяйствственные функции. Между тем партия требовала широкого развертывания партийно-политической работы и в военных условиях. Практика забвения партийно-политической работы не может быть терпима особенно сейчас, когда партия мобилизует трудящихся на борьбу за построение коммунизма, когда роль сознательности трудящихся в нашем движении вперед неизмеримо возросла. Сейчас любую задачу, любой вопрос можно поднять и решить, если будет широко развернута партийно-политическая работа и правильно организовано руководство, если партийный руководитель будет использовать всеми рычагами воздействия на дела предприятий, колхозов и т. д. Партийные организации промышленности имеют право контроля деятельности администрации. Но контроль вовсе не означает подмену. Партийная организация не только контролирует хозяйственную деятельность, но и призвана обеспечивать выполнение хозяйственных планов через партийно-политическую работу на угольных шахтах Донбасса.

шение авангардной роли коммунистов.

Наша промышленность, наш транспорт, наше сельское хозяйство достигли выдающихся успехов в борьбе за выполнение пятилетнего плана. Но как ни велики эти успехи, они могли бы быть еще большими, если бы наши местные партийные органы всегда и везде правильно сочетали партийно-политическую работу с хозяйственной.

В этом отношении поучительны уроки Донбасса. Как известно, донецкие шахтеры при помощи Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии достигли серьезных успехов в восстановлении шахт, разрушенных немецкими оккупантами. План 1947 года был с Донбассом выполнен. Но в то же время многие шахты и даже тресты Донецкого бассейна с заданиями не справились. Следовательно, наша страна могла получить в прошлом году значительно больше угля, чем она получила. То же самое относится к работе Донбасса за последние два месяца нынешнего года. Значительное количество шахт не выполняют своих производственных планов. И это, несомненно, объясняется крупными недостатками в партийно-политической работе на угольных шахтах Донбасса.

## Знатные летчицы СССР

В большой семье сталинских соколов насчитываются сотни отважных летчиц, которые в годы Великой Отечественной войны вписали немало блестящих страниц в летопись боевой славы советского народа. Многие из них в настоещее время работают на линиях гражданского воздушного флота в качестве пилотов, бортмехаников, бортрадистов. В их числе — Герой Советского Союза Евдокия Никулина, Надежда Федученко, Тамара Константинова, Мария Сыргланова.

Плеяде отважных женщин-пилотов, налетавших более одного миллиона километров, возглавляет летчица Валентина Стояновская. Она пришла в авиацию в 1930 году. Вначале была пилотом сельскохозяйственной авиации, затем — инструктором летного отряда Московского авиационного института имени С. Орджоникидзе.

В годы Отечественной войны В. Стояновская перевозила на транспортном самолете важные грузы, доставляя на фронт вооружение и гиб. (ТАСС).

Как показала проверка, Сталинский обком КП(б)У не повернулся внимание областной партийной организации в сторону усиления партийно-политической работы и не обеспечил правильного сочетания партийно-политической и хозяйственной деятельности партийных органов. В руководстве Сталинского обкома КП(б)У преобладают методы администрирования, приводящие к тому, что партийные работники вместо организации контроля за деятельностью администрации берут на себя несвойственные им функции, занимаясь мелочью онекой и подменой хозяйственников. Решение партийных организаций во многих случаях мало отличается от распоряжений и приказов хозяйственных руководителей по производственно-техническим вопросам.

К чему же привело элементарное пренебрежение основами партийно-политического руководства? Оно привело в том, что в партийных организациях значительная часть коммунистов не вовлечена в активную политическую работу. Многие коммунисты не работают над повышением своего идеально-политического уровня.

Донецкие шахтеры проявляют огромный интерес к политическим вопросам, интересуются междунаро-

## СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА

В феврале паровозники и ремонтники депо Орск добились значительных успехов в работе — выпущено из ремонта 10 паровозов сверх плана. По сравнению с январем на 19 километров повышен среднесуточный пробег паровозов, на 13 часов снижен простой паровозов под поездами. Намного уменьшились заседы паровозов на межпоездной ремонт. Если в январе таких случаев было 13, то в феврале их отмечено 4.

В феврале первенство завоевал механический цех (мастер тов. Сажунов, профорг тов. Бебко), выполнивший месячное задание на 186 процентов. Коллектив этого цеха присуждено переходящее Красное знамя руководства и общественных организаций предприятия. В прошлом месяце цех не допустил ни одной задержки в обработке деталей для паровозов. Все рабочие выполняют и перевыполняют нормы. В январе здесь было двое отстающих рабочих. В феврале они поднялись.

Как ремонтники добились этого?

В цехе организован обмен опытом, хорошо поставлено индивидуальное обучение, работают стахановские школы, часто проводятся производственные совещания. Хорошо организована наглядная агитация.

Мастер своего дела токарь Гладков обслуживает два станка. За окном работает сам, за другим — его ученик. В процессе работы Гладков помогает помощнику советом, практическим показом, совместным разбором чертежей. За свою бытность в цехе Гладков таким методом обучил десятки рабочих. Слесарь-разметчик Тавриш, выполнивший за два года семь годовых норм, делится опытом своей работы в стахановской школе, в которую было включено пять слесарей-разметчиков.

В дело выходят листовки, «Молния», широко популяризируются передовые люди, которым посвящаются специальные плакаты. Выходит стенгазета «Крокодил», бичующий задорье, прогульщиков и других нарушителей трудовой дисциплины.

Большое внимание уделяется внедрению стахановских методов труда. Более 40 паровозных бригад перешли на хорват. Это дало в феврале 25045 рублей экономии. Мани-

нист Рыкунов сэкономил 2019 рублей, Поленцов — 1976, Дегтев — 1830 и т. д.

Все больше становится в депо мастеров вождения тяжеловесных поездов. В феврале паровозники провели 70 таких поездов и перевезли сверх плана 18184 тонны различных грузов. Особенно отличились в этом машинисты Выборнов, Федоров, Забродыкин, Болдырев.

Положительные результаты дают борьба за экономию топлива. За две последние декады февраля скономлено 108523 килограмма угля. Лучших результатов по экономии добились машинисты Богал (15109 килограммов), Гомозов (15433), Плитников (13028).

Но есть у нас и машинисты, которые не экономят топливо, допускают перекож: они неправильно ведут отопление паровозов, загружают уголь в тонки сверх нормы, не соблюдают технологический режим. Это — Екатеринушкин, перерасходовавший в феврале 11282 килограмма, Викторов — 10285, Колесников — 8097.

Имеются в нашей работе и другие существенные недостатки. В феврале три слесаря из комплексной бригады (Орехов, Костромичий, Есинов) не выполнили производственные нормы. Здесь — много стахановцев. Почему не организовать бы в бригаде стахановскую школу, не помочь этим товарищам, чтобы они поднялись до уровня передовиков?

Уверенно взялись паровозники и ремонтники за выполнение мартовского плана, за осуществление принятого социалистического обязательства — выпустить из ремонта 15 паровозов сверх месячного плана, повысить техническую скорость паровозов. В этом месяце все паровозники депо должны подхватить почин шести передовых бригад депо, руководимых тт. Плитниковым, Додоновым, Скотниковым, Шаповаловым, Гомозовым и Крылько, организовавших колонну имени третьего, решающего года четвертой сталинской пятилетки и взявшими на себя повышенные обязательства.

Это движение должно стать масштабным.

Л. АНИСИМОВ,  
секретарь партбюро депо Орск.

## Молодежный пролет

На заводе металлоконструкций ор-ганизовали специальный пролет, обслуживающий, который поручен ученикам школы ФЗО № 25 — бухгалтерам.

## В честь 8 марта

Бригада грузчиков транспортного цеха, руководимая тов. Архангельской, 3 марта стала на стахановскую вахту в честь Международного женского дня. Она обязалась ежедневно выполнять нормы на погрузочно-разгрузочных работах не менее 130 процентов, не допуская ни одного случая простой вагонов местного парка и Министерства путей сообщения сверх установленной нормы.

По примеру грузчиков на вахты в честь 8 марта стали другие бригады транспортного и основных цехов Южуралмашзавода.

—0—

## НОВОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

В Орске организуется новое строительно-монтажное управление Министерства нефтяной промышленности Восточных районов. Это управление будет вести жилищное строительство для нефтяников и производить ремонт оборудования предприятия.

Сейчас укомплектовывается штат управления, создается техническая база.

—0—

## Совещание работников уральских трестов

Делегация треста «Южуралтяжстрой» выехала на совещание по вопросам механизации строительных работ, которое созывается Главстройом. Инженеры, техники и стахановцы треста повезли с собой фотовитрину, отображающую механизацию погрузо-разгрузочных работ и технику транспортировки строительных материалов на площадках стройки.

—0—

## Призыв в школы ФЗО

С 15 февраля проходит призыв в школы ФЗО. Как уже сообщалось в газете, Орск должен послать в Магнитогорск для обучения профессиям металлургов 80 юношей и девушек.

За две недели призвано 36 человек. В Ленинском районе при задании 25 человек призвано 14, в Ворошиловском из 30—18, в Сталинском из 25—4 человека.

В Сталинском районе призыв в школы ФЗО проходит совершенно

## Квартальный план — к 10 марта!

Коллектив завода имени Чкалова с первых дней 1948 года работает ритмично и слаженно, настойчиво борется за осуществление принятых обязательств по выполнению нефтияной пятилетки в четыре года.

В январе и феврале месячные планы перекрыты. Чкаловцы заняли третье место во

Всесоюзном социалистическом соревновании.

Энергичная борьба за новые успехи в труде развернулась здесь в марте. Коллектив завода обязался выполнить квартальный план к 20 марта, а рабочие и командиры производства цеха № 5 к 10-му.

Ниже работники пятого цеха рассказывают о своих делах в планах.

## Используем внутренние резервы

Наш цех в январе выполнил месячный план на 144 процента, а в феврале — на 145. Программа первого квартала за 2 месяца реализована на 96 процентов. Вчера закончился мартовский ремонт оборудования. Цех вновь начал работать. Сейчас развертывается борьба за то, чтобы к 10 марта полностью завершить квартальный план.

Производительность цеха мы увеличим за счет улучшения технологического процесса и лучшего использования внутренних резервов производства. Впереди ряд мероприятий по подготовке сырья к переработке. Это позволило более использовать низкосортное сырье. Благодаря проведению профилактических ремонтов и осмотров оборудования устранили перебои в его работе. В январе у нас нехватало емкостей для слива продукции. Создали резерв их из тех емкостей, которые были подготовлены под другой нефтепродукт. В феврале нам долгое время недодавали важный компонент. Но коллектив продолжал готовить полуфабрикат и заготовил

его столько, сколько требовалось для выполнения месячной программы. 25 числа компонент прибыл в зал 4 для мы сумели дать готовую продукцию.

Основой наших успехов является широко развернутое социалистическое соревнование между бригадами, сменами, рабочими. Каждый месяц они берут на себя конкретные обязательства, выполнение которых проверяется ежедневно. Лучших результатов в феврале добились смены старших операторов тт. Малиновского и Подуховича. Но стахановские трудились очиститель тов. Гера, фильтровальщики тт. Лагне, Студя и Нефедов.

Борясь за экономию, коллектив сберег за январь 2,5 процента пара и 660 киловатт-часов электроэнергии. Февральские показатели по экономии еще выше.

Мы сдержим свое слово — выполним квартальный план к 10 марта. Это будет нашим подарком областной партийной конференции.

В. АНИСИМОВ,  
начальник цеха № 5.

## УДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО

Наша смена неоднократно выходила победительницей в соревновании пефтниками цеха № 5. Заняли мы первое место и по результатам работы в феврале. Месячное задание коллектива смены перекрыто на 50 процентов.

Все рабочие трудаются дружно, организованно, стремятся полностью загрузить свой день. Я, как бригадир, стараюсь во-время распределить задания, служу за тем, чтобы

рабочие были правильно расставлены по своим местам. Помощь в овладении профессиями, правильный учет работы — это также дает очутимые плоды.

В марте мы не ослабляем взятые темпы. Обязательство: квартальный план — к 10 марта — будет выполненено.

П. МАЛИНОВСКИЙ,  
старший оператор цеха № 5.

## На Южуралмашзаводе

## Успехи коллектива

жок обслуживает два стакана. За однажды работает сам, за других — его ученик. В процессе работы Гладков помогает помощнику советом, практическим показом, совместным разбором чертежей. За свою бытность в щеке Гладков таким методом обучил десятки рабочих. Слесарь-разметчик Тавриш, выполнивший за два года семь годовых норм, делился опытом своей работы в стахановской школе, в которую было включено пять слесарей-разметчиков.

В дело выходят листовки, «Молния», широко популяризируются передовые люди, которым посыпаются специальные плакаты. Выходит стенгазета «Бройодил», бичующая подьиры, прогульщиков и других извращителей трудовой дисциплины.

Большое внимание уделяется внедрению стахановских методов труда. Более 40 паровозных бригад перешли на хозрасчет. Это дало в феврале 25045 рублей экономии. Маши-

ному организовать бы и оригинальную школу, не помочь этим товарищам, чтобы они подтянулись до уровня передовиков?

Уверенно взялись паровозники и ремонтники за выполнение мартовского плана, за осуществление принципов социалистического облизательства — выпустить из ремонта 15 паровозов сверх месячного плана, повысить техническую скорость паровозов. В этом месяце все паровозные депо должны подхватить почищущие передовые бригады депо, руководимые тт. Плитниковым, Додоновым, Скотниковым, Шаповаловым, Гомозовым и Крысько, организовавших колонну имени третьего, решающего года четвертой сталинской пятилетки и взвинчивших на себя повышенные обязательства.

Это движение должно стать масштабным.

Л. АНИСИМОВ,  
секретарь партбюро депо Орск.

## Молодежный прорыв

На заводе металлоконструкций организован специальный прорыв, обслуживающий который поручено ученикам школы ФЗО № 25 — будущим металллистам. Прежде, проходя производственное обучение, учащиеся включались в бригады и смены в качестве подсобных рабочих. Новая система обучения в сочетании с самостоятельной работой по выпуску продукции (под руководством мастеров школы) позволит учащимся быстрее и лучше овладеть избранными профессиями.

ным положением, ходом выполнения пятилетнего плана и т. д. Однако агитационная работа среди шахтеров запущена. Вся агитационная работа сводится в основном к 10—15-минутным беседам перед спуском рабочих в шахты. Среди агитаторов имеются политически слабо подготовленные люди, а в то же время руководящий партийный и хозяйственный актив сам мало участвует в проведении партийно-политической работы.

Одной из главных задач донецких партийных организаций является создание постоянных кадров рабочих, инженеров и техников. Между тем партийная работа не направлена на решение этой важнейшей задачи. На шахтах допускаются бюрократические извращения в организации соревнования, штурмовщины, неизвестное к удовлетворению культурно-бытовых нужд рабочих.

Многие партийные работники Донбасса работают так, что порой не отличишь, где секретарь горкома, а где директор треста. Партийные работники, дублируя хозяйственников, обезличивая их, тем самым снижают ответственность хозяйственных кадров. У партийных работников не остается времени на то, чтобы побывать в рабочем общежитии, чтобы посещать шахты, чтобы вник-

нуть в такие дела, как торговля, как жилищное строительство, как медицинское обслуживание шахтеров. Известно, как пострадал наш Донбасс от немецких оккупантов, в каком тяжелом состоянии оказалось жилищное и коммунальное хозяйство в угольных районах. Партия и правительство направляют большие средства на улучшение жилищно-бытовых условий шахтеров. Но забвение партийными органами вопросов культурно-бытового обслуживания трудящихся привело к тому, что созданные партией и правительством возможности улучшения жилищных условий шахтеров, улучшения коммунального обслуживания не используются. В результате трудности, связанные с недостатком жилья и культурно-бытовых учреждений, еще более усугубляются. В некоторых местах во-время не доставлялось то либо на квартиры рабочих, бывшим перебоями в снабжении поселков питьевой водой, на некоторых шахтах, восстановленных после разрушения, до сих пор нет бани. Как же могут проходить мимо этого партийные работники?

Обязанность Сталинского обкома КП(б)У — решительно устранить крупные недостатки в партийно-политической работе, покончить с негодной практикой администриро-

## Совещание работников уральских трестов

Делегация треста «Южуралтэстрой» выехала на совещание по вопросам механизации строительных работ, которое созывается Главуралстроем. Инженеры, техники и стахановцы треста повезли с собой фотогигиант, отображающую механизацию погрузо-разгрузочных работ и технику транспортировки строительных материалов на площадках стройки.

—0—

### Призыв в школы ФЗО

С 15 февраля проходит призыв в школы ФЗО. Как уже сообщалось в газете, Орск должен послать в Магнитогорск для обучения профессиям металлургов 80 юношей и девушек.

За две недели призвано 36 человек. В Ленинском районе при задании 25 человек призвано 14, в Воронцовском из 30—18, в Стальнском из 25—4 человека.

В Стальнском районе призыв в школы ФЗО проходит совершенно неудовлетворительно. Райсовет, рабкомом комсомола предоставили эту работу самотеку.

Федеральный план коллектива Южуралмашзавода выполнен по товарному выпуску продукции на 105,4 процента, а по валовому — на 104,5. Машиностроители дали в прошлом месяце много оборудования для предприятий черной металлургии: две секции распределительного рольганга для крупного прокатного стана, два напольных крана для «Запорожстали», две моторных тележки, 12 тележек мульд, 20 само-

ванных ремонтов и осмотров оборудования устроили перебор в его работе. В январе у нас нехватало емкостей для слива продукции. Создали резерв из тех емкостей, которые были подготовлены под другой нефтепродукт. В феврале нам долгое время недавали важный компонент. Но коллектив продолжал готовить полуфабрикат и заготовки

сберег за январь 2,5 процента пара и 660 киловатт-часов электроэнергии. Февральские показатели по экономии еще выше.

Мы сдержали свое слово — выполнили квартальный план к 10 марта. Это будет нашим подарком областной партийной конференции.

В. АНИМОВ,  
начальник цеха № 5.

## УДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО

Наша смена неоднократно выходила победительницей в соревновании нефтяников цеха № 5. Заняли мы первое место и по результатам работы в феврале. Месячное задание коллектива смены перекрыло на 50 процентов.

Все рабочие трудятся дружно, организованно, стремятся полностью загрузить свой день. Я, как бригадир, стараюсь во-время распределять задания, следя за тем, чтобы

рабочие были правильно расставлены по своим местам. Помощь в овладении профессиями, правильный учет работы — это также дает ощущение плоды.

В марте мы не ослабляем взятые темпы. Обязательство: квартальный план — 10 марта — будет выполнен.

П. МАЛИНОВСКИЙ,  
старший оператор цеха № 5.

## На Южуралмашзаводе

### Успехи коллектива кузнецко-прессового цеха

Февральский план коллектива Южуралмашзавода выполнен по товарному выпуску продукции на 105,4 процента, а по валовому — на 104,5. Машиностроители дали в прошлом месяце много оборудования для предприятий черной металлургии: две секции распределительного рольганга для крупного прокатного стана, два напольных крана для «Запорожстали», две моторных тележки, 12 тележек мульд, 20 само-

устанавливавшихся дверей и рам для батарей коксовых печей и др.

Больших успехов добился коллектив кузнецко-прессового цеха, выполнивший месячную программу к 30-летию Советской Армии. Хорошо работали модельщики, механообразовщики и металлсты завода.

Сейчас в цехах развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение мартовского плана.

## Счет литейщикам

В течение длительного времени сталелитейный цех тормозит работу механосборщиков: задерживает выдачу литья, допускает брак полуфабриката.

Коллектив механосборочного решил предъявить своим смежникам счет: 2 марта стахановцы этого цеха тт. Холод, Фаломейкина, Диценко и другие, а также мастера тт. Коростылев, Морозов, Иоффе (всего более 20 человек) по окончании смены пришли к литейщикам и предъявили им требование: улучшить работу. В стержневом пролете литейного цеха состоялось собрание, стахановцы механосборочного выступили со своими претензиями, подробно рассказали о том, в чем приводят неудовлетворительную работу литейщиков, как она оказывается на успехах других цехов.

Затем один за другим выступали литейщики. Они требовали от руководства цеха устранить исподлубья в работе, брали конкретные обязательства.

Формовщик Сорока обязался со своей бригадой заформовать в марте 25 тележек мульд; стерженик Коломиец взялся своевременно обеспечить формуемые детали комплектами стержней, а формовщик Кумков — в срок изготовить для тележек мульд комплекты роликов.

Молодой мастер электропечи тов. Дицук, недавно окончивший машиностроительный техникум, дал слово полностью выполнить мартовский план по выдаче жидкой стали.

Литейщики стали на стахановскую вахту.

## Воззвание Центрального комитета коммунистической партии Чехословакии

ПРАГА. Центральный комитет коммунистической партии Чехословакии обратился с воззванием ко всем традиционным городам и деревням, ко всем членам партии и партийному акту.

Правое дело национального народа, говорится в этом воззвании, победило. Объединенные силы реакции, которые пытались путем организации заговора расколоть Национальный фронт и вызвать в стране братоубийственную войну с тем, чтобы захватить власть в своих руки, потерпели серьезное поражение. Наш народ разгадал замыслы реакции, решившей уничтожить демократический строй и учинить кровавую расправу над народом за то, что он хилел реакцию многих ее богатств и былой власти.

Политика реакции была сметена величайшим единодушием народа, который не только добился изгнания из правительства предателей, но и создал новое правительство Национального фронта—правительства Готвальда.

Тем самым опасность, нависшая над нашей родиной, была ликвидирована. Народ отстоил путь спокойного демократического развития к социализму. Сейчас созданы все условия для выполнения программы правительства Национального фронта, которое предусматривает принятие ряда важных законов. Ницца как для внутренней, так и для международной реакции должно быть ясно, что Чехословакия не вернется к старому, а что она пойдет вперед, к процветанию своей родины, к счастью народа, к социализму.

Центральный комитет коммунистической партии подчеркивает, что народ одержал историческую победу над только благодаря своему единству и преданности республике. Центральный комитет коммунистической партии, поздравляя народ с большой

(ТАСС).

## „Дейли Уоркер“ о Белой книге английского правительства по вопросам обороны

ЛОНДОН. Комментируя правительственные «Белую книгу по вопросам обороны», «Дейли Уоркер» пишет, что Белая книга «вывела главные перазрешимые противоречия в политике правительства.

тику, основанную на сотрудничестве с Советским Союзом.

Указав на заявление Эйтти о том, что переговоры с Францией и странами Бенелюкса будут касаться вопросов обороны, газета в заключение

## Рост компартии Чехословакии

ПРАГА. Газета «Руль право» сообщает, что в феврале 1948 года в компартию Чехословакии вступило 55874 человека. Всего коммунистическая партия на 28 февраля этого года насчитывает 1411527 человек. (ТАСС).

—0—

## Предстоящее заседание чехословацкого парламента

ПРАГА. Президиум Законодательного Национального собрания Чехословакии решил созвать опереднее заседание парламента на 10 марта. На этом заседании премьер-министр Готвальд сделает заявление о программе нового правительства Национального фронта. Правительство уже приступило к разработке своей программы, которую оно предложит на утверждение парламента 10 марта. (ТАСС).

—0—

## Приговор чехословацким шпионам

ПРАГА. Министерство национальной обороны официально сообщает, что верховный военный суд в Праге вынес приговор по делу двух участников шпионской организации, недавно разоблаченных в городе Мост. Оправданы все возрастающее доверие народа к коммунистической партии, центральный комитет ставит перед собой задачу достичь количества членов коммунистической партии до двух миллионов членов.

Центральный комитет коммунистической партии в период с 7 по 15 марта обявляет неделю на набор новых членов коммунистической партии. Центральный комитет выражает уверенность в том, что подавляющее большинство народа, узнавшее подлинную политику коммунистической партии, выскажет в предстоящих парламентских выборах свое полное доверие коммунистической партии Чехословакии.

(ТАСС).

—0—

## Суд над 96 коммунистами в Стамбуле

АНКАРА. По сообщению турецких газет, в Стамбуле начался судебный процесс 96 коммунистов, привлеченных к судебной ответственности еще год тому назад. Судебный процесс происходит при закрытых дверях. (ТАСС).

(ТАСС).

## РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В ЗАПАДНЫХ ЗОНАХ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. За последнее время в западных оккупационных зонах Германии постоянно поступают сообщения о наступлении на демократические силы и об активизации реакции. Это наступление особенно усиливлось после опубликования пресловутого «протокола М», сфабрикованного, как известно, иностранными разведками. Сразу же после опубликования этого протокола в Бизонии прокатилась волна запретов левых газет, журналов и книг, а также соревнований и митингов за единство Германии.

Берлинские газеты поместили сообщения из Дортмунда о том, что в ночь с 29 февраля на 1 марта неизвестными лицами в Дортмунде было взорвано здание, в котором помещалось правление КПГ, причем были применены взрыватели новейшей конструкции.

Комментируя это сообщение, газета «Нейес Дейчланд» пишет, что от проводимой в Бизонии практики запретов собраний, газет и т. д. идет прямой путь к взрывам.

В тот же день (1 марта), когда был совершен взрыв в Дортмунде, английская военная администрация запретила на 6 недель издание газеты «Вестдейсс Фольксахо».

«Нейес Дейчланд» отмечает, что после запрещения газеты «Гамбургер Фольксдрайтинг» и дюссельдорфской газеты «Фрайхайт» в английской зоне запрещен третья, близкая к коммунистической партии, газета.

В результате в одной из важнейших областей Германии коммунистическая партия не имеет запищающей ее интереса печати.

Волна запретов распространяется не только на английскую, но и на американскую зоны оккупации Германии. Как сообщает агентство АДН из Франкфурта, по распоряжению военной администрации информационный бюллетень организаций коммунистической партии Гессена теперь будет выходить не 4, а всего 2 раза в месяц. Руководство компартии Гессена в связи с этим заявило, что такого рода запрет информационного бюллетеня значи-

(ТАСС).

## СОВЕТЫ ВРАЧА

## ДИФТЕРИЯ И БОРЬБА С НЕЙ

Дифтерия—заразная болезнь, которая поражает детей всех возрастов. Ее опасность в том, что она может привести к летальному исходу. Для борьбы с дифтерией необходимо соблюдать правила гигиены, проводить прививки, а также использовать специальные лекарства.

Дифтерия—заразная болезнь, которая поражает детей всех возрастов. Ее опасность в том, что она может привести к летальному исходу. Для борьбы с дифтерией необходимо соблюдать правила гигиены, проводить прививки, а также использовать специальные лекарства.

социализму. Сейчас создаются все условия для выполнения программы правительства Национального фронта, которое предусматривает принятие ряда важных законов. Ныне как для внутренней, так и для международной реакции должно быть ясно, что Чехословакия не вернется к старому, а что она пойдет вперед, к расцвету своей родины, к счастью народа, к социализму.

Центральный комитет коммунистической партии подчеркивает, что народ одержал историческую победу только благодаря своему единству и преданности республике. Центральный комитет коммунистической партии, поздравляя народ с большой

Оппозиция на все возрастающее доверие народа к коммунистической партии, центральный комитет ставит перед собой задачу достичь количества членов коммунистической партии до двух миллионов членов.

Центральный комитет коммунистической партии в период с 7 по 15 марта обявляет неделю по набору новых членов коммунистической партии. Центральный комитет выражает уверенность в том, что подавляющее большинство народа, узнавшее подлинную политику коммунистической партии, высажет в предстоящих парламентских выборах свое полное доверие коммунистической партии Чехословакии.

(ТАСС).

## «Дейли Уоркер» о Белой книге английского правительства по вопросам обороны

ЛОНДОН. Комментируя правительственный «Белую книгу по вопросам обороны», «Дейли Уоркер» пишет, что Белая книга «выявила главные неразрешимые противоречия в политике правительства.

С одной стороны, правительство стоит перед экономическим кризисом, который требует, чтобы максимальное число людей использовалось в промышленности и чтобы были сокращены расходы на второстепенные, непроизводительные цели. С другой стороны, избранные правительство методы разрешения экономического кризиса обременяют Англию военными расходами, далекими от возможностей ее возможностей.

Автор статьи пишет, что, за исключением компартии и небольшой группы лейбористов — членов парламента, никто во время прений в палате общин не заявил, что пора Англии освободиться от американской хватки и занять решительную позицию в борьбе за мирную поли-

тику, основанную на сотрудничестве с Советским Союзом.

Указав на заявление Этти о том, что переговоры с Францией и странами Бенилюкса будут касаться вопросов обороны, газета в заключение пишет: «Это может быть воспринято лишь как новое доказательство того, что западное слияние «родственных душ», предложенное Бевином, является в действительности сплочением стран Западной Европы под военным руководством Америки...»

Ни один человек с правительственными скамей или со скамей оппозиции не осмеливается признаться, что мы пошли на самое позорное в истории предательство интересов Англии ради возвеличения США с тем, чтобы получить горстку долларов. Новая война готовится так же, как Гитлер готовил свою войну, — выставлением большевистского пугала и призыва к обединению рядов мировой реакции. Однако новый Гитлер падет так же бесславно, как и старый.

(ТАСС).

## В Палестине подорван поезд с английскими войсками

БЕИРУТ. Как здесь стало известно, 29 февраля вблизи Тель-Авива был взорван поезд, шедший из Кайра в Хайфу. В результате происшедшего крушения было убито 27 и ранено 35 английских солдат.

По поступившим сведениям, в английских кругах в Палестине счита-

ют, что этот акт был совершен еврейскими организациями в качестве ответной меры против англичан, которых еврейские круги обвиняют в причастности к взрыву, имевшему место несколько дней назад в еврейском деловом центре Иерусалима.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

капитан брака за шпионаж в пользу иностранного государства и за участие в антигосударственной деятельности приговорен к 16 годам тюремного заключения, надпоручик Попович, помогавший Браку, приговорен к 4 месяцам тюремного заключения и лишен своего воинского звания.

(ТАСС).

—0—

## Суд над 96 коммунистами в Стамбуле

АНКАРА. По сообщению турецких газет, в Стамбуле начался судебный процесс 96 коммунистов, привлеченных к судебной ответственности еще год тому назад. Судебный процесс проходит при закрытых дверях.

(ТАСС).

«Нейес Дейчланд» отмечает, что после запрещения газеты «Гамбургер Фольксблэтунг» и дюссельдорфской газеты «Фрайхайт» в английской зоне запрещен третья, близкая к коммунистической партии, газета. В результате в одной из важнейших областей Германии коммунистическая партия не имеет защищающей ее интересов печати.

Волна запретов распространяется не только на английскую, но и на американскую зоны оккупации Германии. Как сообщает агентство АДН из Франкфурта, по распоряжению военной администрации информационный бюллетень организации коммунистической партии Гессена теперь будет выходить не 4, а всего 2 раза в месяц. Руководство компартии Гессена в связи с этим заявило, что такого рода запрет информационного бюллетеня значи-

тельных полутора лет предприятия железнодорожных и стальных концернов вступили в это экономическое обединение.

Комментируя эти данные, «Нейес Дейчланд» пишет: «Под покровительством американского монополистического капитала, который хочет господствовать также над западно-германской металлургической промышленностью и поэтому с помощью своих исполнительных органов в Бизонии не разрешает национализацию и передачу предприятий в руки народа, немецкие стальные magnates начинают теперь заочно создавать свои концерны. Не прошло и трех лет после свержения правительства тех же самых немецких монополистов, как они снова выступают сплошным фронтом против рабочего класса и демократии». (ТАСС).

## СОВЕТЫ ВРАЧА

## ДИФТЕРИЯ И БОРЬБА С НЕЙ

Дифтерия — заразная болезнь, которая поражает детей всех возрастов. Болеют ею даже взрослые. У новорожденных чаще всего бывает дифтерия носа и горла, у грудных — дифтерия зева и горлани. У детей более старшего возраста бывает дифтерия зева. Редки случаи заболевания детей дифтерией глаз, половых органов и кожи.

Дифтерия вызывается особыми микробами — палочками Лейфлера. Эти микробы попадают в организм человека через рот, нос, и перенесенную кожу, быстро размножаются и выделяют яд. Дифтерийный яд разносится кровью по всему организму и отправляет его. Особенно сильно дифтерийный яд действует на сердце и первую систему, вызывая параличи. Поражение сердца и параличи первых при дифтерии очень опасны, они угрожают жизни ребенка. Палочки дифтерии могут долго существовать в носу, зеве у детей и взрослых, перенесши дифтерию или даже никогда ею не болевших. Этим людям называют бациллоносителями, — не более сами, они заражают других.

После заражения дифтерией, от двух до семи дней, тянется скрытый период болезни. Затем появляются ее первые, постоянно нарастающие признаки. Ребенок становится вялым, капризным, теряет аппетит, температура повышается — чаще до 37,5—38 градусов. У больного воз-

никает боль в горле, железы на шее увеличиваются, в зеве образуется глянцеватого цвета. В таких случаях болезнь развивается быстро. Температура при этом повышается до 40 градусов, опухают не только железы, но и колющеобразная клетчатка, появляется резкий запах из рта. Ребенок начинает задыхаться.

Поражение дыхательного горла известно под названием крупса. При крупсе образуются налеты на горлани на голосовых связках, там же появляется отек, голос ребенка становится сипым, кашель — глубоким, лающим. Воздух через горлани проходит с трудом, лицо и губы ребенка синеют. При такой форме болезни, пневмонии, нужна немедленная врачебная помощь.

У маленьких детей бывает еще дифтерия носа. Температура и симптомы ребенка нормальные, но может замечаться у него гнойные выделения из носа и кровянистые корочки. Если во время не лечить это заболевание, оно может перейти в тяжелую форму.

Как предупредить распространение дифтерии? Главным источником заражения является больной дифтерией, затем — бациллоносители. Поэтому, чем скорее больной будет изолирован от здоровых детей, тем меньше опасность их заражения. Госпитализировав больного, нужно немедленно продезинфицировать ве-

щи больного и помещение, где он находился. У детей и взрослых, бывших вблизи больного, нужно взять слизь из носа и зева для выявления бациллоносителей. Их изоляция также необходима.

Кроме этих мероприятий в борьбе с дифтерией есть могучее средство — предохранительные прививки. Они совершенно безопасны. А после прививки дети болеют гораздо реже и переносят болезнь значительно легче. Поэтому всем детям в возрасте от 6 месяцев до 9 лет необходимо делать противодифтерийные прививки. Делают их три раза. Вторую прививку через 20—30 дней после первой, третью — через три месяца после второй. Только такая трехкратная прививка дает хорошие результаты.

Для лечения дифтерии применяется противодифтерийная сыворотка, которая обезвреживает яд, выделяемый микробами. И чем раньше будет введена больному противодифтерийная сыворотка, тем больше шансов на его спасение и предупреждение осложнений. При лечении для больного важен также правильный режим, уход и питание. Обязательно постоянное наблюдение врача за состоянием сердца больного.

Детский врач А. ПАКСЮТОВА.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ